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15ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 30/12/2019 

 

[01 CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Bom dia a todos, bom dia aos nobres Pares! 

Desejar a todos aqui um bom dia, quero agradecer a presença aqui do vereador Ismael lá 

de Vitória, ele é filho do Ismael, bom dia ao Procurados o Dr. Américo. Acredito que 

não deu para os outros procuradores vim né doutor? Tem alguns colegas que já esta 

chegando também, está agarrado no trânsito aí fora. 

Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento 

em seus respectivos lugares. (pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Bom dia Sr. 

Presidente, bom dia Guarapari, TV Guarapari que acompanha a sessão ao vivo desta 

Casa. Presidente já registrou alguns nomes que estão presentes aqui, vereador Davi 

Ismael, vereador de Vitória, Dr. Américo - Procurador Geral do Município, Drª Patrícia 

Marques Gazola ela que é da Associação Nacional dos Procuradores Municipais, o 

nosso Advogado da OAB - Representante da OAB, Dr. Douglas e os demais  

procuradores presentes aqui na sessão desta manhã. 

Atenção senhores vereadores para a chamada. 

(O Senhor Secretário procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de 

quórum).  

Senhor Presidente, há quorum! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão extraordinária, e em cumprimento ao 

que estabelece a Resolução nº 001/89. Solicito os Senhores Vereadores que se 

coloquem de pé, bem como o público presente, e solicito a nossa autoridade eclesiástica 

da Casa, para que a vereadora, Pastora Paulina Aleixo Pinna, possa fazer a leitura de um 

texto bíblico para todos nós para começar a semana com um refrigério no coração, mais 

uma última segunda-feira do ano que Deus possa continuar nos abençoando. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Boa tarde a todos!  

A Vereadora Paulina procede a leitura de um trecho bíblico e faz a oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em discussão a ata 

da sessão anterior. (pausa) 

Como os Senhores não tem interesse em discutir, passamos para o processo de votação. 

Em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) -  Registrar também a 

presença da  Drª Mônica Goulart que é Presidente da 4ª Subsessão de Guarapari.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Seja bem vinda 

Mônica, sempre nos atendendo aí, hoje veio aqui especial aí em favor dos Procuradores 

da nossa cidade. Se for a  vontade de deus vai acontecer que eles vão conseguir o êxito 

na luta deles.  

 Solicito o Secretário que faça a leitura do Edital de Convocação.  
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Edital de 

Convocação Nº 015/2019...[02 ANA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES 

DE CARVALHO) – Pela ordem o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Excelentíssimo senhor presidente, 

senhores vereadores e vereadoras, público aqui presente, toda sociedade que nos 

acompanha em suas residências, a imprensa. Cumprimentar o procurador, doutor 

Américo; o representante da OAB, Douglas; a doutora aqui presente representante da 

instituição extremamente importante para o nosso Estado. Dizer, presidente, que o que 

me traz neste momento a esta tribuna é para falar sobre o projeto que não tramitou nesta 

Casa na sua integridade. Projeto que o prefeito pede autorização de quarenta e cinco 

milhões, para que a Câmara autorizasse a esse crédito com a Caixa Econômica. Ele 

passou pela comissão de Justiça. E, por gentileza, datashow. Queria que isso ficasse 

gravado porque depois rede social; pessoas, às vezes, desinformadas ficam falando 

bobagens. Eu queria agradecer ao presidente Enis Gordinho. Eu gostaria de agradecer 

pelo trabalho e pelo comprometimento que vossa excelência tem com as comissões, 

pelo respeito que vossa excelência tem com as comissões de permitir que as comissões 

trabalhem dentro do prazo, que façam a análise dos projetos e que tragam para a pauta 

para a discussão no plenário. Olha só: esse projeto tem erros gravíssimos, que não é 

digno de uma gestão que tem demonstrado incompetência mandar para esta Casa. 

Porque é o povo que vai pagar! Eu, os senhores vereadores e toda a sociedade que 

através dos seus impostos que a prefeitura arrecada. E o prefeito é só o gerente dos 

recursos que estão naquela casa para serem distribuídos de forma, no mínimo, 

igualitária para a sociedade, ou, pelo menos, de forma horizontal. E não concentrando 

investimentos na sua região. Então está aqui presidente. Chegou à comissão de Finanças 

no dia 19/12. Não identifica as comunidades e localidades a serem contempladas com os 

referidos recursos. Não diz para onde vai. Não estipula prazo de carência, tão pouco 

tempo de pagamento do empréstimo. Fala-se que são dois anos de carência e dez anos 

para pagar. No projeto não está escrito! Está aqui! Isso é aberto para toda a sociedade 

ver. Isso é público! Não fixa taxa de juros. Não está no projeto taxa de juros! O projeto 

vem sem assinatura do prefeito. Eu queria que a televisão desse um zoom aqui no 

projeto, que é mais uma lambança. E, às vezes, nós aqui trazemos a informação e somos 

tidos como oposição. Somos posição ao que está certo! Somos contrários à 

incompetência, ao erro, ao desleixo, a falta de habilidade. Presidente, a Constituição 

Federal é muito clara: os poderes são harmônicos entre si. Mas harmonia não está na 

prateleira do supermercado. Harmonia não está na prateleira da farmácia, vereador 

Oziel! Harmonia se constrói. Harmonia se forma. Ele não consegue trazer harmonia 

para aprovar um projeto desta natureza. Tamanho são os erros apresentados aqui. Mas 

não sou eu que estou dizendo que está errado. Não contempla no Projeto de Lei! 

Vereador Ismael que nos enobrece...(acabou o tempo) ...[03 SAMUEL]...  O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Depois você vai ter mais uns 

minutinhos aí, você sabe que essa casa é sua, você merece, sempre trazendo aí uma 

palavra aí que anima essa casa. E eu agradeço pelas palavras. E quando eu me propus a 

ser candidato à presidência desta casa, esse foi o combinado, é deixar o vereador fazer o 
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papel dele, se eu concordo ou deixo de concordar, o que ele pensa para mim o que vale. 

Porque cada um de nós aqui tem um pensamento. Mas se eu vier a atrapalhar o trabalho 

de cada um de vocês vereador aqui, eu não mereço tá aqui não. Então, eu acho que cada 

um trabalha da forma da forma que tem que ser feito o trabalho. Só agradeço aí os 

nobres aí mais uma vez, por ter me conduzido a mais esse ano. Hoje é a última segunda-

feira de 2019, e eu quero rapidamente agradecer a cada um de vocês do Parlamento 

Forte por ter me dado a oportunidade de estar sentado aqui. E acredito que tentei fazer o 

possível e o impossível para contribuir com cada um de vocês no que esteve no meu 

alcance. E tenho certeza que vocês fizeram o mesmo. Então aqui esse parlamento veio 

para mostrar para a sociedade que somos poderes independentes, mas temos que ser 

harmônicos e a harmonia tem que começar aqui dentro da nossa casa. Dentro da casa do 

povo, que é a câmara municipal. E eu espero um 2020 que nós possamos está com essa 

mesma união, com essa mesma garra, com essa mesma força para fazer o melhor pela 

população de Guarapari, porque eu acredito que cada um que está aqui é para isso, é 

para fazer o melhor, é doar o seu eu dia, é doar às vezes até a sua noite, porque muitos 

não sabem, mas tem vereador aqui que levanta de madrugada para ir atender a 

população aí fora. Às vezes é a população não tem aonde recorrer e procura os nobres 

colegas, e os colegas estão sempre de braços abertos para poder atender. Então eu quero 

aí deixar os meus agradecimentos a cada um de vocês, e pedir que Deus ilumine cada 

um de vocês em 2020.Pela ordem, Vereador Gilmar Pinheiro. 

O SR. VER. GILMAR PINHEIRO - Bom dia a todos! Nobres pares, a plateia, a 

imprensa. Dizer pra vocês sobre o que salientou o Vereador Grijó, vocês podem analisar 

que o meu parecer nesse projeto foi contrário, pois ali vi alguns aspectos negativos para 

Guarapari. Em momento de dívida, em momento de crise, eu acredito não deveríamos 

buscar dívidas já que o nosso município está organizado. E a gente observou outras 

falhas no projeto como também a assinatura. Quero dizer que meu parecer foi contrário, 

o Vereador Zazá também acompanhou o meu parecer,o Vereador Clebinho foi favorável 

ao projeto. Se não fosse dessa forma, a gente devolveria o projeto para que ele fosse 

melhor confeccionado. Mas como teve um parecer favorável, logicamente ele viria para 

comissão de finanças, e assim comissão finanças faria o seu papel. Que o papel dessa 

comissão de redação e justiça é apenas analisar a constitucionalidade do projeto. Mas de 

cara já identificamos que o projeto não estava assinado, como disse o Vereador Grijó, 

mesmo assim a gente emitiu o parecer contrário e passamos para que eles fizessem, a 

comissão de finanças, as pontuações necessárias.  

Presidente, eu gostaria que pela ultima vez o senhor pudesse suspender a sessão por 

cinco minutos, para que a gente possa dá uma ultima atenção ao pessoal da 

procuradoria, pra que a gente os ouça mais uma vez, para que todos os vereadores estão 

de acordo ou não, manter a emenda ou não, porque nós já tínhamos elaborado uma 

emenda junto com o Vereador Grijó, mas pra vê realmente se todos estão de acordo para 

que ninguém contrarie um voto, entendeu! Quem vai votar de uma forma que já foi 

decidido que continue decidido... que continue pensando dessa forma e vote...     [04 

RUTH] ... continue pensando dessa forma e vote dessa forma! Mas dar uma última 

oportunidade para eles aí à gente sentar e conversar mais uns cinco minutos, eu acho 

que não custa nada, entendeu? Na verdade esse projeto está regulamentando a 

procuradoria do município, foi colocada uma emenda suprimindo o cargo  mas, eu acho 

que com entendimento, com bom diálogo, é isso que está faltando para o nosso 

município, é isso que está faltando, às vezes pelo fogo da emoção que nós estamos 
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sendo atacados a todo momento pelo executivo desse município, ele vem tentando 

constranger essa Casa a todo momento, e às vezes no fogo da emoção a gente acaba 

tomando uma atitude que possa vir prejudicar uma estrutura! Então assim presidente, 

cinco minutos e a gente dá uma última atenção, e cada um continua o seu voto que já 

tinha decidido, mas que a gente não deixe de dar atenção para eles! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – É 

regimental o pedido de Vossa Excelência, vou suspender a sessão por até cinco 

minutos...[ 05 KELEM]... Sessão suspensa. [06 CLAUDICEIA] ... Sessão 

suspensa...[07 ANA]...Sessão suspensa...[08 SAMUEL]... O SENHOR 1º 

SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada dos Srs. 

Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Pela ordem o 

Vereador Rogério Zanon. 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANNON ALVES – Sr. Presidente, nobres pares,  

senhoras e senhores, meu bom dia a Guarapari. Talvez aqui da câmara seja o meu 

ultimo bom dia do ano. Mas apenas dando continuidade já que estava sendo falado aqui 

pelos nobres Vereadores Marcos Grijó e o Vereador Gilmar quando fizeram referencia 

ao projeto de empréstimo de quarenta e cinco milhões. Desde o inicio eu falei que isso 

aí era uma brincadeira, era uma falta de respeito, era uma falta de responsabilidade e o 

pior de tudo, sabe por que Grijó que ele não colocou para onde iria o dinheiro, aonde 

seria empregado o dinheiro! Porque hoje na prefeitura tem uma divida de trinta e oito 

milhões! E ele tem que arrumar dinheiro, eu não sei aonde para pagar esses trinta e oito 

milhões. A nossa prefeitura está literalmente endividada. Essa é a grande realidade! E aí 

vem com historinha falar em caminhos do campo, outra mentira! Outro mentiroso, essa 

é a grande realidade. E nós não estamos aqui para brincadeira não, e nem tempo eu 

tenho para isso. E vem com historinha de quarenta e cinco milhões pra quê? Para fazer 

aquela porcaria que ele está fazendo na Praia do Morro! Para esculhambar a nossa 

cidade do jeito que está esculhambada; para deixar colocar seis milhões no prédio 

podre! Para comprar banheiro químico de cento e cinquenta e três mil reais! Para dá 

trezentos, quatrocentos mil reais para o carnaval! Pelo amor de Deus. É realmente uma 

administração que não tem, aí que está aquela velha história que eu falo desde o inicio, 

não sabe o que fala; não sabe o que faz e agora nem assinar não sabe assinar mais. Está 

com carimbo de analfabeto. Ah, doutor... eu falo mesmo, porque eu falo a verdade, e 

desafio a qualquer um a falar comigo! Seja em que setor for. Se for falar de saúde aí que 

não dá, vai lá na Upa agora, vão lá, deem uma passadinha lá pra ver. O desespero que 

está aquilo. Ai o que acontece? Amanhã, véspera de ano novo, vai lá ver se tem algum 

quiosque na praia do morro funcionando, sabe por quê? Ele quer fazer uma gracinha 

amanhã e fazer a inauguração não sei de quê! Vai inaugurar um monte de quiosque 

novo que já está todos cheio de ferrugem. Isso é governar ou é sacanear a cidade. Estou 

falando mentira, me prove que estou falando mentira. Essa é uma realidade descabida 

que não tem absolutamente nenhuma condição de ficar quieto, ficar calado. Eu hoje 

estou aqui na condição de estar vereador, represento um dezessete avos da população de 

Guarapari, tenho extrema responsabilidade com aquilo que eu faço, com aquilo o que eu 

falo e com aquilo que eu atuo. Eu não posso fazer diferente, porque eu sou pago pra 

isso. Não estou aqui jogando no lixo e nem no ralo como está fazendo esse prefeito por 

Guarapari. Ele só faz isso! Pega o dinheiro do contribuinte e joga no ralo. E vai vim 

coisa pior por aí. O ano que vem... [09 RUTH] ... vem coisa pior por aí! O ano que vem, 

segura coração! Tá?! Aí o pau vai quebrar mesmo! Tá?! Nós vamos mostrar os pingos 
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nos ís! E não vai vir com historinha não, tá?! Aqui eu falo e volto a dizer sempre, tá?! 

Guarapari estou com você! Te amo! E aqui tem “café no bule”! Falô!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao 

Secretário que faça a leitura Projeto de Lei Complementar nº 005/2019 com a emenda! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 

005/2019 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador Denizart Luiz, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Bom dia a todos! 

Bom dia presidente! Bom dia Mesa Diretora! Caros vereadores; os procuradores da 

Prefeitura de Guarapari; visitantes! 

Pesidente, eu cada vez mais fico estarrecido com a situação de Guarapari! Não 

satisfeito, não satisfeito, o nosso executivo, adquiriu aquele prédio podre lá na Praia do 

Morro, não satisfeito com aquela pouca vergonha, o prefeito declarou que também já 

comprou e já pagou o prédio, não é podre não, lá é vergonhoso! O prédio da Avenida 

Paris onde funcionava o Shopping Paris para servir de... do pessoal nosso de trabalho de 

artesanato, os artesãos, indo para lá gente, gente, lógico que os nossos artesãos precisam 

sim de um local, lógico que precisa de local apropriado para eles ganharem o seu 

dinheiro, vender seus trabalhos de artesanatos, nós apoiamos sempre isso! Estamos 

sempre juntos com os artesãos! Mas aquele local lá gente, é mais uma negociata com 

algum corretor de imóvel por aí a fora, para ter algum beneficio! Aquilo ali não traz 

benefício para a cidade não! Nós temos ali próximo ao Fórum de Guarapari, ali em cima 

ali, é um local publico que é do estado e o município pode muito bem tentar junto fazer 

parceria, transformar aquilo ali em várias secretarias, transformar aquilo ali até também 

numa parte ali junto com os nossos artesões e começar a distribuir eles em alguns locais 

da cidade, não deixar eles no relento como eles estão aí! E essa situação aí acontecendo 

no município, onde o prefeito... por favor presidente! Os colegas estão me atrapalhando! 

Presidente, gostaria que o senhor pedisse ao pessoal que soubesse pelo menos se 

comportar na hora que o colega fala! Quando um “burro” fala os outros baixam a 

orelha! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Fica à vontade Zazá! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, então 

continuando meu pensamento!  

Então eu vejo que a cidade de Guarapari, as prioridades da cidade de Guarapari estão 

sendo deixadas de lado! O Doutor Rogério acabou de falar sobre o UPA, eu estive no 

UPA hoje de madrugada, acompanhando mais uma ligação sobre problemas no UPA, 

como outros e outros mais! Nossas unidades de saúde, a atenção primária nossa na 

cidade está sobrecarregando aquele UPA, e a situação que está lá é horrível! Nós 

fizemos uma emenda aqui mais uma vez, pela quarta vez, uma emenda para ser 

construída ou montada lá na nossa região lá, na região de Setiba, a região norte, aquela 

Unidade de Saúde de Setiba, que seja transformada em 24 horas com a unidade de 

urgência e emergência para salvar o povo que nesse transito não consegue chegar aqui! 

Eu sai de casa às oito e meia, fui chegar aqui dez, dez e quinze, e olha que eu tentei 

fazer manobra, cortar por um lado, cortar por outro, e outros colegas que vieram  

daquele lado de lá sofreram, e na hora que vocês forem embora daqui, vocês chegarem 

lá na prefeitura, vocês vão sofrer! Por que não tem mobilidade urbana, não se faz nada 

olhando a prioridade da cidade! Não se faz nada...[10 KELEM] ...  

A prioridade da cidade! Não se faz nada! Estão ai as pistas ai todas sendo sacrificadas... 
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O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Olha 

só, gostaria de pedir a todos os vereadores que pedirem pela ordem, que discutisse 

somente sobre a matéria. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Pela 

ordem o vereador Zé Preto. É a última sessão do ano, vamos tentar levar a sessão..., paz 

e amor sempre. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Estou pedindo ao 

presidente porque tem uma emenda do Amaro Neto, está desde o dia 21/08 parada aqui, 

é uma emenda direcionada a Secretaria de Saúde, e a gente está pedindo ao Amaro. 

Porque na verdade é um fundo que ele conseguiu, e se nós deixarmos isso virar nós 

vamos perder esses quinhentos mil, direcionado para Secretaria de Saúde. Eu venho 

cobrando isso direto ao presidente aqui, os colegas sabem que eu venho cobrando eles 

aqui, isso é direcionado, a Alessandra mandou para cá desde o dia 21 de agosto e está 

aqui parado no Presidente, eu pedi ao Presidente para fazermos uma sessão 

extraordinária para nós votarmos esse projeto com medo de nós perdermos esses 

quinhentos mil. Na verdade, assim, vê tanto falar em dívida, que precisam, isso e aquilo, 

na verdade nós estamos assim, nós estamos sendo irresponsáveis de perdermos 

quinhentos mil em uma emenda para a saúde, direcionada direto para a saúde, porque 

quando falo nós, somos nós todos! Porque nós não podemos perder esses quinhentos 

mil, nós não votando, virando o ano, nós podemos perder os quinhentos mil, na verdade 

o povo, muitos podem perder! Eu venho cobrando isso aqui desde setembro! Setembro 

eu cobrei, outubro eu cobrei! Pedi ao Presidente na última sessão, e os colegas devem 

lembrar que eu pedi a ele aqui para fazer uma extraordinária para nós votarmos essa 

emenda aqui, porque na verdade isso aqui é um compromisso nosso! Se nós não 

votarmos o que vai acontecer, vai perder! Então não adianta nada nós fazermos uma 

emenda para votar, eu não estou falando que esse projeto é importante, mas nós vamos 

deixar de votar um projeto importantíssimo! O Presidente vai fazendo ai o que nós 

vamos fazer, mas nós podemos perder essa emenda ai direcionada diretamente para 

saúde, uma emenda de Amaro Netto, é um fundo, na verdade, que ele está conseguindo. 

Então isso ai pode virar, eu não sei se o presidente pode dar uma resposta, mas eu pedi 

ao presidente para votarmos antes da virada para não perdermos essa emenda. É só isso 

que eu queria falar. Na verdade a saúde está tão precária, para nós perdermos 

quinhentos mil é muito dinheiro! Então pedir ao Presidente para nós vermos o que 

podemos fazer para não deixar de votar essa emenda até na virada. 

O SENHOR PRESIDENTE ENIS SOARES DE CARVALHO- Pedir ao Secretário para 

fazer leitura do projeto de novo com a emenda. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de Lei 

Complementar n° 005/2019 de autoria do poder executivo. 

A emenda – artigo terceiro e parágrafo primeiro e segundo. 

O SENHOR PRESIDENTE ENIS SOARES DE CARVALHO- É isso mesmo? 

Vamos convocar as Comissões. Convoco a Comissão de Redação e Justiça para 

conceder o seu parecer. Solicito ao Relator, vereador Gilmar Pinheiro, para dar o seu 

parecer ao projeto. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Presidente eu não vou me estender 

muito... 

O SENHOR PRESIDENTE ENIS SOARES DE CARVALHO- No projeto e na 

emenda. 
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O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Eu não vou me estender muito. 

Quando eu pedi a suspensão da sessão por cinco minutos porque eu entendo que com o 

dialogo a gente chega a algum entendimento, e chegamos a um entendimento. Esse 

projeto vem regulamentar a procuradoria do nosso município que é de suma importância 

para o município, e cria projeto de forma, também...[11 CLAUDICEIA] ... Também 

organizado e direcionado. Então Presidente o meu parecer é favorável e peço ao 

Presidente e ao Membro que acompanhe o parecer deste Relator.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Solicito o vereador 

Zazá - Denizart para dar o parecer no Projeto e na emenda. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente é um 

projeto de grande importância visto que nossos procuradores estiveram aqui várias 

vezes com boa vontade com diálogo com a gente, isso é bonito, nos vamos ter o último 

diálogo aqui agora sobre esse projeto, sobre essa emenda. Fiquei muito satisfeito 

sempre satisfeito com essa procuradoria, as vezes que fui lá sempre fui bem recebido e o 

nosso diálogo sempre avançando e  vão avançar doutor nos meus dois projetos lá de 

criação dos conselhos de proteção dos animais e da criação do conselho de cultura do 

município de Guarapari estão agarrado principalmente na procuradoria. Eu preciso disso 

que é de muita importância para o município de Guarapari, preciso de avanço. Nós 

estamos aqui para ajudar a avançar o município, sempre dessa forma. Nunca  votei nas 

coisas que viesse atrapalhar o município. O que acontece as coisas boas que entra nessa 

Casa de Leis vinda do Prefeito seja o que for sempre votei. Sou fiscalizador rigoroso 

naquilo que vem trazer malefício para o nosso município para a nossa população. E 

sempre mostrando aqui e postando os erros cometidos a cada dia, a cada momento, e 

também elogiando as coisas boas.  

Como acabei de citar esse projeto de lei o parecer do nosso amigo Gilmar o Relator é 

favorável e eu acompanho o parecer do Gilmar. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Solicito o Presidente 

o vereador Clebinho Brambati para dar o seu parecer no projeto e na emenda.  

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Boa tarde, Presidente, 

boa tarde aos procuradores, boa tarde não, bom dia, nós acostumado com a sessão a 

tarde aqui. Bom dia a todos! 

Primeiro parabenizar em nome da procuradoria o Dr. Américo que teve um debate 

constante com essa Casa explicando a importância de regulamentar a procuradoria no 

município de Guarapari, tivemos nas comissões, dialogando com alguns vereadores. 

Também parabenizar os vereadores para chegar a um consenso aonde o projeto será 

aprovado da melhor forma possível sem prejudicar a procuradoria, eu diria uma parte da 

prefeitura, porém fazendo um trabalho técnico, um trabalho independente do prefeito 

que passar por lá uma organização que vai ajudar cuidar do município, o município que 

hoje a gente quase chegando aí com cento e trinta mil habitantes a gente sabe da 

responsabilidade que cada um e cada uma, nós temos que manter o nosso município 

funcionando a estrutura pública funcionando bem para os nossos filhos, para os nossos 

netos. E vocês tem um papel fundamental, um papel importante para que a gente não 

perca isso de vista. Pedimos que vocês possam nos orientar, nos ajudar porque a gente 

precisa muito de orientação técnica, jurídica, tanto da procuradoria da câmara quanto da 

procuradoria do município e que a gente possa ter dias melhores. O embate seja apenas 
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no campo das ideias, as posições ser respeitadas, mas que a gente nunca coloque em 

risco o nosso maior patrimônio que é a nossa cidade. Então de qualquer forma aqui 

presidente, declaro aqui acompanhando o parecer do relator, sou favorável...[12 ANA] 

... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da 

comissão de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto de Lei e a emenda.  

Convoco a comissão de Economia e Finanças para conceder o seu parecer no Projeto e 

na emenda. Doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente ouvindo aqui as 

colocações feitas pelos nobres vereadores que me antecederam, vereadores da comissão 

de Redação e Justiça. A única coisa que eu acho importante em cima disso tudo... Vocês 

podem ficar tranquilos, vocês que estão na prefeitura, os procuradores, o doutor 

Américo - estou te conhecendo hoje. É um prazer. Esse projeto vai ser aprovado por 

unanimidade. Ninguém tem dúvida disso, em primeiro lugar. Eu tenho certeza que estão 

todos imbuídos nesta intenção. Mas eu volto a dizer: tem situações onde a ação do 

procurador, que tem a famosa linha direta com o executivo... Vocês vão ter muito 

trabalho porque o atual executivo, ele é “monocrata”! É só ele e mais ninguém! E se eu 

estiver falando mentira, me desmintam. Se alguém (inaudível). Fala! Não adianta! Ele 

deveria e deve respeitar o trabalho dos senhores. Eu vou mais longe: eu creio que na 

hora que ele pegar um cidadão, profissional, como eu sei que o senhor é de carreira, que 

bater de frente, não vai ficar bom. Mas é neste momento... Procure a Câmara que nós 

vamos bater junto com você. Está bom? Nós não bater junto com você! Essa é a nossa 

função aqui! Que a partir do momento que o senhor estiver tomando um 

posicionamento que for bom pra cidade de Guarapari, a Câmara de Guarapari, o 

legislativo de Guarapari vai estar do seu lado. Vai estar do lado de vocês! Vai lá brigar 

junto com vocês! E de briga eu sou bom! Tem isso também! Vou só te dar duas dicas 

importantes. Vou dar um exemplo aqui hoje na nossa cidade, hoje no momento de 

agora, no momento que Guarapari tem um milhão de habitantes: o caos da cidade. Esse 

vereador aqui, desde 2017, por exemplo, vem pedindo a criação da Guarda Municipal 

armada. Vocês já imaginaram a importância neste momento da Guarda Municipal na 

cidade de Guarapari? Sabe qual foi a resposta que nós tivemos? Nenhuma! Porque nós 

temos, sim, um executivo irresponsável. A palavra é esta! Mas é aquela velha história. E 

o pior, Lennon. Além de irresponsável, é cara de pau. Sabe por que cara de pau? Vocês 

viram ai o que aconteceu lá com o governador. Ele agora está se aproximando do 

governador. Antes era Deus no céu e PH na terra. Agora ele já mudou. Alguém deve 

estar no inferno! Só pode! Para poder estar acontecendo isso. Essa é a grande verdade! 

Agora ele está lá! Ele agora já faz parte também. Ele agora é o carro chefe da equipe 

“gesticulares”. Esta é a grande verdade! Quer dizer, aí vão dizer: “governador se 

aproxima... “prefeito se aproxima do governador”. Gente, para com isso né! Aquilo ali 

foi tudo uma situação institucional. Eu sou líder do PSB! Eu sei o que está acontecendo 

ali; “o terror da panela”. Não tem nada disso. O nosso candidato a prefeito é o Gedson 

Merízio. Não vai ter outro não! Para com isso! Eu estava esquecendo. Eu sou a favor do 

projeto. Eu voto a favor do projeto e da emenda. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o presidente, 

vereador Marcos Grijó, para dar o seu parecer ao Projeto de Lei e na emend 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Excelentíssimo senhor presidente, 

senhores vereadores e vereadoras, todas as pessoas aqui presentes, aquelas que nos 

acompanham pela imprensa, toda imprensa aqui também presente, os procuradores. Mas 

o doutor Rogério nos trouxe agora o calor da emoção. Doutor, eu estava... Mas tem 

muito cara artista mesmo! O tal do Magalhães não é fácil não! Teve a FEINARTG, a 
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inauguração na sexta-feira… [13 SAMUEL] ... a inauguração na sexta-feira, eu vou 

lembrar aos senhores e senhoras que tiveram a oportunidade, vocês sabem que o 

prefeito e alguns parceiros dele, batia no peito e rasgava a camisa e dizia que no Espirito 

Santo se escrevia Espirito Santo com PH, eles trocaram o E e o S pelo P e o H. Espirito 

Santo se escreve com PH, Paulo Hartung, abria o peito e gritava isso pelos quatros 

cantos da cidade não, é do país, de tanta força que eles gritavam. E aí na Feinart eles 

estavam lá, o governador estava lá e eles estavam rodeando, aí o prefeito já virou parece 

amigo, parecia intimo, a secretária de meio ambiente vai lá abraça e conta cada história 

rapaz, que é uma vergonha. Porque ela acabou com a secretaria de agricultura no 

município de Guarapari, ela destruiu o interior, conseguiram fazer isso. A procuradoria 

é bom que está aqui, porque as vezes vai passar algum processo lá, tem três meses que a 

prefeitura venceu o contrato de máquinas moto-niveladoras para os letrados, e patrol pra 

gente que estar no dia acostumado a lidar. O interior está sem máquina, sem patrol. 

Olhem os senhores e as senhoras o quanto de chuva tem caído nesse município. As 

estradas do interior estão com as barreiras, só passa mal, mal carro, não tem máquina 

para fazer limpeza daquele material de contenção dos barrancos, igual lá na 262, caiu na 

262, passa no A Gazeta, é bonito! Aqui não passa e acontece a mesma coisa. Estrada de 

chão pior ainda. Então, em toda a região de Rio Calçado, Santana, Rio da Prata, 

Jacarandá e por aí vai, Cabeça Quebrada, Pau D’óleo, mas o inteligente deixou vencer o 

contrato. Aonde eu quero deixar chegar na procuradoria, ele vai ter que pagar por 

indenização. Olha o golpe, ele vai ter que pagar por indenização, é o único jeito para ele 

pagar! Então... mais aí voltando a Paulo Hartung, eu esqueço e perco o raciocínio. 

Renato Casagrande, nosso parceiro, fizemos questão de apoiá-lo, vamos continuar 

apoiando, porque acreditamos na gestão do governador que é democrático, que tem a 

facilidade do diálogo. Mas Magalhães gente, a televisão está aqui? Ele dá cada chute, se 

a gente não tirar a canela da frente, quebra nuns dez pedaços. Mas é muito artista. Vocês 

sabem o que ele falou lá com Renato, “o governador, eu estou vindo da Semed, de um 

evento da educação, mas muito empolgado e muito animado, porque nós estamos 

construindo quinze escolas”. Quinze escolas! Aí, ele falou quem em 2019 ele tem um 

orçamento de cento e treze. Ele esqueceu de falar para o governador que ele não está 

construindo nenhuma escola, a não ser as que estão acabando, e umas três que ele 

lançou e que não vai, porque tudo é jogada do momento politico, mas ele tem cento e 

cinquenta e sete milhões para 2020. Ele saiu de uma receita, números anotem por 

gentileza, porque está no orçamento, ele saiu de uma receita de previsão de arrecadação 

de trezentos e noventa e quatro... “olha, meu tempo lá, só deram quatro minutos e eu 

tenho dez, por gentileza”. Então assim, o orçamento ele saiu de trezentos e noventa e 

quatro milhões, escutem os senhores e as senhoras em casa e aqui na galeria, e está 

orçado para 2020, quinhentos e dezenove milhões de reais, mais de meio bilhão de reais 

será a arrecadado em Guarapari para 2020. Mas já em 2019 ele previu trezentos e 

noventa e quatro, e a equipe técnica da secretaria da fazenda, falaram que irão arrecadar 

até amanhã quatrocentos e cinco milhões. Um superávit de quase dez, onze milhões de 

reais, e quer quarenta e cinco milhões emprestado. Eu nunca vi quem está com o bolso 

cheio quer pedir empréstimo a banco para pagar juros. Assim, ou eu sou muito 

despreparado ou esse camarada é muito inteligente. Porque você tá bem, está podendo 

fazer a vontade, fazer a lambança que faz dos investimentos. Porque, olhem só, vocês 

passam na praia do morro agora o turista fica encantado com o quiosque, não fica 

gente!? Quem vai se esconder debaixo daquilo ali. Sol pega sol, chuva pega chuva, não 

protege ninguém! Não serve pra nada. Aquilo só é decorativo. Olha, qualquer 

paisagista, qualquer arquiteto vai lá e vai ver que é lindo, é maravilho, é bonito. Não 

estou criticando, mas não serve para proteger uma senhora que está com um filho no 
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colo; não serve para proteger o turista que saiu do sol da praia e veio se proteger na 

sobra do quiosque...[14 RUTH] ... o turista que saiu do sol da praia e veio se proteger na 

sombra do quiosque, não tem sombra! Aí tem um acabamento em cima: lindo! 

Paisagismo! Que coisa... com o seu dinheiro, tá vereador! Com o dinheiro do seu 

contribuinte que está em casa nos ouvindo! É para aquilo ali que serve o dinheiro da 

prefeitura! E o PA que vários vereadores fizeram requerimento pedindo que no período 

sazonal, no período de quinze de dezembro a quinze de março; primeiro de dezembro a 

trinta de março que contratasse o maior número de médicos, o maior número de 

enfermeira, porque só tem o PA para dar socorro as pessoas! Mas as unidades de saúde 

estão sem médicos! O prefeito, olha só, não é Maquiavel, não lá do Século XVIII, ele é 

maquiavélico! O que ele faz? Ele sucateia as unidades -gravam por gentileza- ele 

sucateia as unidades de saúde! Porque se as pessoas forem em Samambaia, não em 

medico, em Barro Branco, Rio Claro, virou... não tem dentista, não tem nada! Mas as 

unidades, não foi ele que construiu não, estão lá! Bela Vista, São Gabriel tem uma 

equipe para atender; Kubsticheck está lá para inaugurar a três anos! Camurugi tem três 

anos, vai fazer quatro, agora para inaugurar, então não tem médico! Ele sucateia as 

unidades de saúde, e o que as pessoas necessitadas, qual a competência do município? É 

saúde primária, não é isso? Aí ele sucateia, aí as pessoas vão para onde? Vão para o PA, 

chega no PA, transfere para Vitória, ela fica doida e horrorizada porque ela quebrou um 

dedo e precisou ir para maternidade de Vila Velha! Aí fala assim: nós precisamos de um 

hospital em Guarapari! Ah! É a obra que o prefeito está fazendo! Ele induz você a ter 

essa necessidade, porque ele está fazendo uma obra lá que ela não sai, ela não vai para 

lá, não vai para frente, ela está lá! E vinte e três milhões é só para arquitetura, é só para 

o esqueleto! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer líder? 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Acompanho o parecer do relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer líder? 

Obrigado Marcos Grijó! 

O parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao projeto! 

Em primeira discussão! (pausa) 

Como os senhores não tem interesse, passamos para segunda discussão. (pausa) 

Como senhores não tem interesse, passamos para a votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação a Emenda nº 001/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Complementar nº 005/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Gostaria no final, se os vereadores permitissem que o Doutor Américo pudesse falar aí 

pelo tempo regimental aí de até quatro minutos. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Deixar o Doutor Américo falar aqui, agradecer aos nobres pares pelo projeto aprovado! 
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O SENHOR AMÉRICO - Bom dia a todos! Não vou ocupar nem os quatro minutos, a 

palavra que eu tenho a deixar é breve, é de agradecimento: muito obrigado pela forma 

como fomos recebidos aqui na Câmara Municipal ao longo de todo esse processo, 

estivemos algumas vezes aqui, dialogamos pessoalmente com alguns vereadores, outros 

por telefone, mas em todos os momentos fomos respeitados por essa Casa, tenho certeza 

que o projeto que hoje foi aprovado, marca a história de Guarapari! É a primeira vez 

que a procuradoria do município, institucionalizada por lei no município, um município 

de tantas riquezas, um município tão belo, com uma população tão ordeira e cordial que 

chega agora aos seus cento e trinta mil habitantes que tanta riqueza e tanta beleza tem 

para oferecer ao Espírito Santo, merece uma procuradoria estruturada, autônoma, 

transparente, organizada....[15 KELEM] ... Autônoma, transparente, organizada, e é isso 

que a aprovação desse projeto hoje significa. Não há nenhum tipo de acréscimo ou 

vantagem para procurador municipal nesse projeto, é importante que isso fique claro. O 

que está se fazendo aqui hoje é consolidar uma estrutura de carreira com procuradores 

aprovados em concurso público que estão aqui para prestar serviços à população de 

Guarapari independente do momento. Contem com a procuradoria do município toda a 

população de Guarapari, todas as estruturas constituídas. A nossa obrigação é servir 

dentro do nosso conhecimento técnico e jurídico. E o que depender de nós estaremos 

sempre contribuindo, independe da matéria, para que o município continue a se 

desenvolver. Muito obrigado a todos, mais uma vez. 

O SENHOR PRESIDENTE ENIS SOARES DE CARVALHO- Vou fazer aqui o pedido 

de alguns vereadores aqui, Doutor Américo, que o senhor e os outros procuradores 

pudessem esperar só a votação desse projeto da saúde, se fosse possível. Eu agradeço a 

presença de todos os procuradores, e acho que a partir desse momento, desse ano que 

vai se iniciar, eu acho que poderiam vir aqui, as vezes, participar conosco aqui. Vocês 

veem que a nossa luta aqui é em prol da população, a nossa luta aqui é para melhorar a 

cidade para todos os munícipes, incluindo nós. Porque nós estamos, vocês vão ficar, 

vocês são efetivos, nós estamos aqui, o ano que vem talvez não estejamos mais. Então 

eu acho muito legal a participação de vocês e quando tiver a oportunidade vir ouvir um 

pouco os vereadores que estiverem aqui. A partir do ano que vem e estiverem outros 

venham também, faça essa integração para que eles sintam a liberdade de ir até vocês, 

eu, por exemplo, conhecia dois ou três, não conhecia mais nenhum, e eu acho 

interessante esse conhecimento dos vereadores com a procuradoria de nossa cidade. Eu 

agradeço a presença de todos vocês aqui e voltem sempre, a Casa é sua. 

Solicito ao secretário que faça a leitura do projeto de lei n° 202/2019. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de Lei n° 

202/2019 de autoria do poder executivo... 

O SENHOR PRESIDENTE ENIS SOARES DE CARVALHO- Com as emendas. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Continua a leitura. 

O SENHOR PRESIDENTE ENIS SOARES DE CARVALHO- Convoco a Comissão 

de Redação e Justiça para conceder o parecer oral. Solicito ao Relator, vereador Gilmar 

Pinheiro, para conceder o seu parecer ao projeto e a emenda. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Esse projeto, Presidente, é para 

aquisição de equipamentos para a área da saúde, e na emenda...[16 CLAUDICEIA] ...  

A emenda direciona que seja especificamente para compra de computadores. Então 

assim, projetos importantes como estes a gente jamais deixa de votar, essa Casa trabalha 

com agilidade em projetos importantes. E a gente faz questão de votar porque são 

projetos, projetos como da área da saúde, da educação, queríamos votar também votar 

bons projetos aqui para a área da segurança pública, mas infelizmente a gente vem 
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pedindo juntamente com o vereador  Dr. Rogério desde o início do mandato inclusive 

no início do mandato eu fiz uma audiência pública aqui onde convidei Secretário de 

Segurança Pública do Estado, Associação de Cabos e Soldados e todos pediram que 

essa Casa recomendasse ao Executivo a criação da guarda municipal armada. Senhores 

nós estamos vivendo em momento de sazonalidade olha o que aconteceu ontem na Praia 

do Morro se tivéssemos ali uma guarda municipal para coibir certas ações eu acho que o 

nosso município na área de segurança pública ficaria muito, a população ficaria muito 

mais acobertadas, mais projetos importantes como este que a gente vem cobrando não 

faz, não atende a essa Casa, na verdade nós estamos pedindo, nós estamos cobrando um 

anseio da população, mas projetos como por exemplo, vereador Grijó citou aqui...eu 

acredito que tem que  destruir para depois construir, os quiosque estavam lá custava dar 

manutenção, mas  está se gastando uma fortuna mudando o designer dos quiosques mais 

infelizmente as pessoas não vão poder se resguardar do sol com crianças no colo as 

vezes, senhoras de idade, e nem da chuva, acabou com os quiosques da Praia do Morro. 

Vai ficar ruim até para o quiosqueiro mais outra falta de responsabilidade ao meu ver, 

vereador Grijó, o verão está aí e o término da obra da Praia do Morro, cadê? Pessoas 

que tem seus quiosques lá sobrevive daquilo como vão fazer? Será que eles serão 

ressarcido do prejuízo? Quer dizer totalmente falta de responsabilidade, eu acho que a 

Praia do Morro uma boa reforma e depois uma manutenção não precisaria gastar tudo 

aquilo que está gastando lá. Uma outra coisa também é o que Zazá citou aqui da compra 

daquele prédio da Praia do Morro, totalmente descabida a compra daquele prédio, ali 

jamais funcionará a prefeitura, mesmo porque não acaba, não vai acabar. Eu sou...eu 

vou falar muitas vezes e esse ano eu vou lembrar mesmo, nós temos que lembrar o povo 

de Guarapari para não cair, não cair na lábia de novo para não cair na conversinha da 

campanha de novo que bate a mão  no ombrinho e depois não volta mais, vai nos 

bairros para ver se volta? Eu estou cobrando lá em Jabaraí para que resolva o problema 

do balão, o esgoto  está na porta das pessoas, mas não me atende. No bairro são José 

também a mesma coisa, eu já pedi, já fiz requerimento e não me atende. Em Jabaraí a 

expansão da Paris eu falei que quando isso aí estiver pronto vai dá problema em Jabaraí, 

resolve de um lado e vai as pessoas vão sofrer lá embaixo. Então tem que resolver a 

situação de Jabaraí também. Em época de chuva, essa chuvada que deu agora as pessoas 

perderam tudo dentro de casa, as pessoas perderam tudo; porque? A expansão da Paris 

está ficando ótima, mesmo porque eu não acredito que vai viabilizar o trânsito de 

Guarapari não, mesmo porque acredito que é questão de mobilidade urbana ali não eu 

não acredito, porque ali não vai desafogar o trânsito de Guarapari. Aí chove, a água 

como ela vai com mais força estão cobrindo o canal, eu acho uma incompetência muito 

grande um canal daquela expansão deveria ser correta, fazer um muro de contensão 

simplesmente deixar o canal aberto, para não prejudicar as pessoas lá debaixo. Mas 

estão lá colocando manilhas que não vai resolver o problema. Aí chove, dessa vez 

choveu as pessoas perderam até as comidas que tinham feito para o Natal, para a ceia de 

Natal. Quer dizer quem responde por isso, por essa ingerência? Então assim, presidente 

eu quero mais uns minutos mais lá na minha fala. O vereador Grijó pede aqui vai 

falando... 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Três minutos. Fica a 

vontade!...[17 ANA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) 

– Fique à vontade.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Aí quando a gente chega aqui e 

coloca uma emenda em um projeto, não é que a gente quer engessar o município não. É 

simplesmente porque a gente quer direcionar. Porque você direcionando, você tem 

maior facilidade de fiscalizar. E assim a gente faz! Como fizemos esse ano que está se 

findando, início desse ano que está se findando, colocamos lá no orçamento 5%? Não 

foi vereador? E o executivo entrou na justiça e conseguiu trabalhar com os 30%. Quer 

dizer, essa falta de harmonia, na verdade, quem perde é o município. Mas esta Casa, os 

nobres pares estão sempre preocupados em atender a população a tempo e a hora. Nós 

estamos aqui para votar em projetos importantes. Projeto que vem para esta Casa, 

projeto que não estabelece o rumo, pode ter certeza, eu, como relator da comissão de 

Redação e Justiça, o meu parecer será sempre contrário. Será sempre contrário! Os 

projetos tem que vir para esta Casa com mais clareza. E quando o projeto vir também, 

que venha a esta Casa e dialogue com esta Casa. Que mostre o porquê do projeto. Tinha 

um projeto nesta Casa tramitando, de quarenta e cinco milhões – vou falar de novo 

porque esse projeto foi muito discutido. Convidaram a gente lá para uma reunião na 

prefeitura e chegou lá – eu achei que seriam os vereadores para debater o projeto com o 

executivo - chegou lá, levou a comunidade do interior para tentar afrontar esta Casa 

para votar correndo este projeto, porque o projeto é importante, é isso, é aquilo. E nem 

assinar o projeto assinou! É por isso que eu falo para o povo do interior, o povo do 

interior que possa estar me assistindo de uma forma ou de outra pela imprensa, eu quero 

que vocês acreditem que o Executivo não tinha interesse de passar esse projeto. Mesmo 

porque ele nem assinou. Então ele mandou para esta Casa para tentar colocar esta Casa 

contra o povo do interior. Mas, na verdade, ele mesmo não queria que passasse esse 

projeto, pois nem assinar ele assinou. Quer dizer: então um projeto como esse, um 

projeto que não tem a responsabilidade de discutir com esta Casa, que não mantém o 

diálogo com esta Casa, com certeza, a gente vai continuar votando contra. Vai continuar 

dando o parecer contrário. Agora, depois que direcionar, que aprender que se constrói 

com diálogo, aí o meu posicionamento particular pode até mudar. Mas, no momento, 

infelizmente, sem diálogo não me convence. Esse Projeto de Lei nº 202/2019, trata de 

aquisição de equipamentos – como eu já disse – para a área da saúde. Então o meu 

parecer é favorável! Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Gilmar!  

Solicito o membro, vereador Denizart Luiz, Zazá para dar o seu parecer ao Projeto de 

Lei e nas emendas. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Novamente 

presidente falando sobre esse projeto. Esse projeto aqui noventa e nove mil reais; 

noventa e nove, novecentos e noventa e nove. Um real para cem mil reais. Nós temos a 

Lei 8.666. É a Lei das Licitações! Qualquer um de vocês que estão aí no plenário e, 

principalmente, os advogados aí, os doutores existe uma coisa chamada carta-convite. 

Carta-convite! Eu acho que vocês sabem disso daí. Carta-convite, o valor dela... O 

prefeito pode licitar sem passar por licitação nenhuma é até trezentos e cinquenta e 

cinco mil reais. O projeto aqui é de noventa e nove mil! Aqui tem várias pegadinhas 

nesse projeto! Ele foi incluído no projeto junto com o projeto que tirou quase vinte e 

sete mil reais que veio para esta Casa, onde nós já devolvemos. É pura pegadinha! Na 

verdade forçaram no projeto da Saúde, que sabe que essa Casa aqui nunca fica contrário 

a nenhum projeto de Saúde e Educação, tentando passar por cima da sabedoria dos 

vereadores. Esta Casa aqui, esta Casa hoje têm vereadores que debatem e discutem. 
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Então vocês podem abrir aí agora no Google de vocês aí, e procurem saber ai se a carta-

convite é no valor de trezentos e cinquenta mil reais. E aqui, estamos aqui com noventa 

e nove mil reais. Ele mandou aqui para esta Casa, sabe por quê? Isso daqui é compra de 

computadores, solicitado pelo nosso procurador, nossa promotora de Justiça do MP, 

doutora Ana Carolina. Que ela tem muito interesse nisso aqui. Então o prefeito sabe que 

ela tem interesse...[18 SAMUEL] ... Então o prefeito sabe que ela tem interesse, então 

ele treme porque vai ser fiscalizado, em tempo real. Vai ter fiscalização sobre isso aqui, 

vai ter acompanhamento mais próximo, isso aqui vai para as unidades de saúde. Então 

vai ter um acompanhamento, mais sério, os lançamentos dos atendimentos e mais outras 

coisas aqui. Então a seriedade da nossa promotora de justiça, ela a muito tempo vem 

brigando com a comissão de saúde por isso. “Mas Doutora, nós já pedimos para 

desmembrar, nós já pedimos para ser desmembrado, chegando na Casa de Leis, noventa 

e nove mil reais aqui, sem necessidade que a senhora pode fazer a pesquisa e senhora 

vai ver agora, e ela pesquisou no mesmo momento e ela viu que carta-convite era 

trezentos e cinquenta mil reais, isso é no país todo, isso é a Lei 8.666, vocês podem 

verificar para ver que eu não estou mentindo. Então, existem algumas coisas aqui que 

são pegadinhas para poder obter vinte e sete mil reais desta Casa, para poder usar como 

queria, através de mecanismo ilegal. Eu fui antecipado aqui por um grande vereador 

nosso amigo aqui, e ele falou sobre emendas que recebe de senadores, recebe de 

deputados e outras coisas. Nós também recebemos, eu também recebi emendas. Só que 

as minhas emendas foram engavetadas por um vice- prefeito irresponsável que nós 

temos na cidade e pelo prefeito mais irresponsável ainda, que engavetou todas as 

emendas minhas e nem para essa casa mandou, nem o projeto mandou encaminhar, um 

de uma escadaria no meu bairro Santa Mônica e de uma praça também no bairro Santa 

Mônica de quatrocentos e vinte e sete mil reais, aprovado pelo estado, tudo certinho 

pelo estado só faltava fazer o checklist e enviar para essa Casa. E não mandou até hoje, 

eu descobri que está engavetado, e continua engavetado e está na procuradoria esse 

processo, pode saber que vai chegar lá e eu vou conversar com vocês. Quer dizer, 

chumbo trocado pra um e para outros não vai, mas na administração vai. Quer dizer 

então que, foi feito todas as emendas pelos colegas vereadores de oposição, da base, e 

eu votei a favor, porque eu sou a favor da luta do vereador que traz emendas para a 

cidade, pode ser quem for. Sempre votei a favor e sou contra, e esse projeto era para 

estar aqui já. Emendas! Nós não podemos perder emendas. É pra beneficio do povo, é 

para beneficio da população, como as minhas também. Só que o chumbo é trocado, 

porque é uma politica suja, que é o Edson ele faz politica suja. Tem vereador da base e 

que pede ele vai lá pra cima para ajudar, agora quando é um vereador da independência, 

da oposição, ele manda engavetar. Aconteceu isso comigo, está aí, está aí acontecendo é 

real, e o povo vai perdendo. Subindo morros para ir para escola, criancinhas se 

acabando, não tem uma praça para brincar, uma praça para se divertir, não tem. 

Aprovado pelo estado, como foi citado aqui da saúde e o debate aqui na saúde, nós 

temos lá em Santa Mônica uma unidade de saúde que já era para ser entregue em 

fevereiro do ano passado, dinheiro conseguido através de emendas pelo conselho de 

saúde do município de Guarapari, e o prefeito colocando a parte dele também, porque 

tem a parte da prefeitura. E está lá, já era para estar pronta desde 15 de fevereiro do ano 

passado, era para ter sido entregue para a população. Está lá em Santa Mônica. É a 

única que está ainda continuando a obra, porque nós estamos lá apertando, eu já fiz 

denuncias lá de roubo de material, de vendas de material, porque eu fiscalizo o bairro e 

estou em cima. E eu quero que aquela obra caminhe, tem que caminhar, é a única ainda 

que estar para terminar. Mas está atrasado, dia quinze agora já vai para dois anos de 

atraso. Quer dizer, então não se cumpre, não tem planejamento. O planejamento é muito 
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ruim! Então, deveria ser muito melhor visualizado a questão do trabalho no município, 

as pessoas que trabalham com o prefeito. Então, temos que ter muito cuidado com os 

projetos que vem para essa Casa de Leis. Hoje, nós fizemos uma discussão bonita com 

os nossos procuradores, com os projetos deles, houve um acordo, porque houve um 

debate. Agora enviar projetos pra cá com pegadinha, não vai passar nesta Casa, porque 

aqui nós somos vereadores que estão nas comissões, na comissão de justiça e na 

comissão de economia e finanças que nós somos rigorosos... Presidente, me concede 

mais alguns minutos para concluir. Eu agradeço a todos vocês, eu acompanho o relator, 

Vereador Gilmar. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Solicito ao Presidente 

Vereador Clebinho Brambati para exarar o seu parecer no Projeto de Lei e na emenda. 

OSR. VER. CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – Presidente, o projeto 202...[19 

RUTH] ...o projeto nº 202/2019, é uma abertura de crédito adicional especial, isso é 

recurso que não estava previsto no orçamento, isso é emenda que vem no meio do ano, 

não está previsto, então não importa a quantia, se é cem, duzentos, cinquenta, dez, ele 

tem que passar por essa Casa, na verdade esse projeto não é abertura de crédito 

suplementar, quando é suplementar aí é uma outra situação, já está no orçamento, esse, 

ele não estava previsto no orçamento, por isso ele é adicional, ele é uma emenda 

parlamentar que não importa a quantia, tem que passar pela aprovação desta Casa! 

Sendo assim presidente, eu sou de parecer favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Clebinho 

pelo parecer rápido que você deu sempre consciente! 

O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos projetos e a emenda! 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças, convoco o Membro Doutor Rogério 

Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Obviamente 

um projeto dessa natureza, onde está se direcionando aqui fizeram noventa e nove e 

novecentos e noventa, ah, frescura pura! Isso é cem mil! Não é?! Isso é papo furado! 

Inventar historinha! Que não tem nada a ver! Agora a minha preocupação, Oziel sabe o 

que é? É importante fazer a informatização da saúde? Com certeza absoluta! Isso aí não 

tem nem o que discutir! Agora irmão, não é só fazer a informatização não! Aí vai o mais 

sério, é fazer funcionar! Tá?! Não vai ser um, nem dois computadores não, são alguns 

computadores que serão distribuídos em toda a rede de saúde, para isso você acha que 

pode tocar a bola para um curioso? Você vai ter que ter técnico especializado, vai ter 

que ter um servidor muito bom, vai ter que ter uma manutenção diariamente, daqui um 

pouco ??? eu espero que não aconteça! Agora vai um alerta para os senhores 

procuradores também, tá?! Porque isso aqui eu vou pegar pesado! Na hora que colocar 

esses computadores, vamos ver quanto tempo que vai funcionar? Eu sei que eu 

conheço! Eu não tenho... eu tenho uma rede lá no Hospital São Pedro, aquilo é 

problema todos os dias! Você tem que manter um técnico ali vinte quatro horas dando 

manutenção! Aqui o mais barato é o computador! Vai ter que fazer concurso publico ou 

vai ter que contratar temporariamente alguns técnicos, não vai ser um, dois, três, vai ser 

alguns, tá?! Porque senão não adianta! Se não acontece o que vem acontecendo em 

Guarapari, dou um exemplo muito claro aos senhores: tem manias e não tem 

responsabilidade com o dinheiro público, haja vista a Praia do Morro, vai fazer aquilo 

ali, não vai dar manutenção, mais dinheiro jogado no ralo! Não precisa chegar muito 

longe não! Vai ali na Praça dos Golfinhos, aquilo ali é uma vergonha! Uma vergonha! 
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Não tem o bom senso, a dignidade, o respeito, o discernimento de fazer um negócio 

chamado: manutenção! Se for falar das máquinas então, não é Oziel, aí complicou tudo, 

não é! Tem um trator que está todo esculhambado! Não tem maquinário para secretaria 

de agricultura, como os vereadores que me antecederam aqui falaram, a manutenção das 

estradas, o dinheiro tem! Para onde vai esse dinheiro? Só chamar aquele cidadão do 

Fantástico: cadê o dinheiro que estava aqui? Tem algum mistério desse dinheiro da 

nossa prefeitura, só pode! Não se faz, não se tem a responsabilidade... então essa é a 

minha preocupação! Isso aqui obviamente será aprovado por unanimidade, creio eu, por 

todos os colegas, inclusive com a emenda que foi muito bem direcionada, senão nem 

para lá vai, nem computador compra! Vai provavelmente comprar outro banheiro 

químico! Isso aí são craques em fazer!...[20 KELEM] ... Isso ai são craques em fazer. 

Mas, enfim, fica aqui o meu alerta no sentido de que faça a rede de informatização na 

saúde, parabéns! Mas que dê manutenção, que dê condições de trabalhar! Não adianta 

você ter ali uma máquina fantasma, só para dizer que tem! E tem mais, não vai pensar 

vocês que é fácil, e ter que treinar pessoal, quando se fala isso aqui...Vou dar um 

exemplo para vocês, a U.P.A, por exemplo, vai ter que treinar todo o pessoal 

paramédicos para mexer na rede de computadores! Quantos que vocês acham que 

sabem mexer em computadores ali? Quando eu tive que implantar lá no hospital a 

informatização, ficou um técnico, o cara que veio fazer o programa -que vi ter que fazer 

o programa, obviamente- o indivíduo ficou exatamente quarenta e cinco dias para poder 

ensinar como mexer no programa. E eu ainda não sei tudo não! Então, isso aqui não é 

brincadeira, não é simplesmente colocar computador para dizer que tem computador! 

Vai ter que ter um estrutura técnica muito sólida muito competente para realmente fazer 

valer isso aqui! Porque comprar computador é fácil e é barato, fazer a manutenção que é 

difícil! Mas, obviamente, uma questão de prudência, lógico que sou favorável ao projeto 

e a emenda. 

O SENHOR PRESIDENTE ENIS SOARES DE CARVALHO- Muito obrigado doutor 

Rogério. 

Solicito aso Presidente, vereador Marcos Grijó, para dar o seu parecer ao projeto de lei e 

na emenda.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente eu vou ser breve nesta matéria. Essa matéria foi um entendimento com a 

doutora Ana Carolina, com o vereador Zazá, com o vereador Doutor Rogério, a 

Comissão de Saúde. Uma vez que foi questionado aqui, por ela, e por algumas pessoas 

que não entenderam, a reprovação de uma matéria de cento e oitenta mil reais em um 

projeto de vinte e sete milhões. Colocaram no meio do projeto essas pegadinhas, era o 

chamado Jabuti! Colocaram uma rubrica ali de cento e oitenta mil para compra de 

computadores, só que seis milhões e duzentos estava tirando da iluminação pública e 

colocando em obras. Então ele maquiou o projeto de vinte e sete milhões e colocou ali 

algumas rúbricas para que tivesse o apelo social e colocasse o parlamento contra a 

sociedade dizendo que a Câmara recusou recuso para saúde! Então isso foi uma 

inverdade, nós tivemos com a doutora, ela pediu para que nós aprovássemos, nós 

falamos para ela que todas as matérias para educação, saúde, são aprovadas com a mais 

urgência possível para que possamos atender a saúde e educação, porque sabemos que 

os grandes problemas do município ainda é a saúde. Nessa informatização eu acho que 

nós vamos ter até uma capacidade de fiscalização maior, da própria questão da saúde no 
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município. A emenda ela faz o quê? Ela obriga, exclusivamente, a compra de 

computadores. Para que esse dinheiro não vá, depois, para comprar fralda, para comprar 

sonda, para comprar pneu para carro da saúde! Então ela é exclusiva para a compra de 

computadores. Não quer informatizar? Não está interessado em dar informação para a 

sociedade? Porque eles não gostam de dar informação! Haja vista, e é bom até que os 

doutores estejam aqui, os procuradores, que eu fiz uma solicitação de um projeto... Olha 

como funciona as coisas nesse município. Eu fiz uma solicitação de um projeto aonde 

nós, enquanto vereadores, temos o direito e a lei orgânica fala em dez dias, e ai eles me 

recusaram! Eu reiterei e eles me recusaram! E o cidadão é trinta dias e o vereador é dez 

dias. Eu entrei com o mandato de segurança, ai a justiça me cobrou trezentos e trinta e 

oito reais, mandato se segurança, o Juiz arquivou! Que beleza, né! E eu até hoje estou 

olhando...Aquele problema que o vereador Denizart trouxe aqui, da mobilidade urbana 

que nós não temos, e que o excelentíssimo senhor prefeito diz aos quatro cantos que 

está fazendo uma grande obra de seis milhões de reais para atender uma propriedade 

particular - porque podem anotar, que daqui a dois anos, não vai dois anos, vai abrir 

loteamentos. Sessenta por cento da estrada passa dentro de um terreno particular aonde 

é uma servidão antiga, para você entrar no viaduto de Jabaraí e sair aqui no outro 

gargalo que é no campo do Aliança! Assim, mobilidade não existe, mobilidade é a 

Rodosol... [21 CLAUDICEIA] ... Então assim mobilidade não existe, mobilidade é você 

ter fluidez de trânsito, mobilidade é você ter a guarda municipal para organizar o 

trânsito, principalmente nas principais locatórios do município, mobilidade é você fazer 

a sinalização vertical e horizontal que eles conseguiram fazer um asfalto ali cacareco e 

não conseguiram fazer a sinalização horizontal e  vertical, você não tem uma faixa de 

pedestre e a cidade cheia de turista, então assim,  isso é mobilidade. É essa discussão, é 

esse conceito que tem que chegar na administração, não está favorecendo particulares 

com a chamada historia de mobilidade urbana, isso é um grande equívoco do prefeito 

que bate no peito e diz que está fazendo uma grande obra de mobilidade. Eu mostro as 

fotos aqui aonde contempla o projeto que deveria contemplar galerias de dois metros, aí 

você teria galerias fazendo  uma vala de seis metros que é a vala que vai está no Jabaraí 

seis metros, eles colocaram galeria de dois metros, regaram  dentro da lama a galeria,  

não fizeram um forro o chamado colchão para você deitar em cima com a galeria, jogou  

na lama, afundou, a galeria já perde quarenta por cento dela com água, aí  o canal vai 

enchendo a galeria e a água vem subindo e aí eu quero ver a hora que chover que a Praia 

do Morro vai desaguar toda nesse canal, a região de Aeroporto e eles vão dizer que 

choveu demais e vão culpar Deus se bobear, e vão dizer que choveu demais. Eles são 

uns artistas mas faz lambança, faz  a  sacanagem, leva vantagem porque não fizeram da 

forma...porque eu tenho certeza que o arquiteto,  o projetista que fez o projeto da obra, 

bem intencionado fez um colchão aonde você vem sentando as galerias ou as manilhas 

niveladinho, mas eles não colocaram o colchão para ninguém deitar e jogaram dentro da 

lama, então assim é desses modelitos. Mas Presidente nós acompanhamos essa matéria 

que é de extrema importância para o nosso município. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - O parecer da 

Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao projeto e as emendas.  

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social para conceder o parecer. Solicito o 

Vereador Marcos Grijó para dar o parecer no projeto e nas emendas. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - Eu 

vou entrar em divergência com Vossa Excelência nessa questão do tempo era dez e o 

senhor colocou para sete, mas está bom. Nós acompanhamos aí a Comissão de Justiça e 
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a Comissão de Finanças favorável a esse projeto, Sr. Presidente porque não fere a lei de 

responsabilidade fiscal e atende aos requisitos da lei.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Obrigado Marcos 

Grijó pela rapidez. Parecer rápido desse aí.  

Solicito o vereador Denizart Luiz para dar o parecer no projeto. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Eu queria 

Presidente agradecer a presença da Delma que está aí, nós mandou a mensagem e vai 

aguardar  aí a votação dos projetos, a favor, contra os maltrados dos nossos amimais da 

cidade já pedi já o procurador para aprovar os nossos projetos que estão aí, projeto que 

vem lutar e trazer recursos para a cidade, para proteção e bem estar dos nossos animais.  

E como também Presidente, Eduardo Marianeli que está também nos observando 

acompanhando a  nossa sessão de hoje, Eduardo Marianeli um grande abraço para você, 

Eduardo Marianeli é um empresário que quando as barreiras caíram  lá em Baía Nova 

na nossa região lá ele  cedeu a retroescavadeira dele para trabalhar  dia e noite para a 

população de lá daquele setor do nosso interior ter condição de ir e vir nas suas casas. 

Eu agradeço você Eduardo que a prefeitura até hoje não fez a parte dela lá  no interior e 

tão cedo não vai fazer não.  

Mas presidente meu parecer acompanha o nosso presidente da Comissão de Saúde o 

meu parecer, o Relator o Grijó, confundi aqui o Dr. Rogério é o nosso Presidente. 

Grande abraço e obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Solicito o Presidente, 

Vereador Dr. Rogério Zanon, para dar  o parecer no Projeto de lei e na emenda.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES - Sr. Presidente é 

regimental eu vou pedir a Vossa Excelência que conceda além dos meus sete os cinco 

do Zazá que faltou porque... brincadeira, só para descontrair. 

Realmente é muito sério, eu apenas bato na mesma tecla, esperamos que isso aí 

realmente funcione, funcione bem e já foi falado aqui em uma reunião que nós tivemos 

com a promotora...[22 ANA] ... Uma reunião que nós tivemos com a promotora da 

Saúde, doutora Ana Carolina, ela nos solicitou. Então, doutora, está aqui atendido seu 

pedido, que foi um clamor da população de Guarapari. Somos favoráveis ao projeto. E 

eu queria, na oportunidade, senhor presidente, solicitar a vossa excelência que os 

demais projetos que estão em pauta para serem votados, que fosse feita uma votação em 

bloco desses projetos. Os pareceres e a votação em bloco. Um abraço! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da 

comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável a aprovação do projeto e as 

emendas. 

O pedido de vossa excelência é regimental. Eu coloco em apreciação para que os outros 

projetos sejam votados em bloco. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 202/2019, com a emenda. 

Em segunda discussão.  

Como senhores não tem interesse, colocamos em votação. 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da comissão de Economia e Finanças. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da comissão de Saúde e Assistência Social. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação a Emenda nº 001/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei nº 202/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça leitura de todos os projetos para a votação em bloco. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 

177/2019, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Projeto de Lei nº 178/2019, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Projeto de Lei nº 183/2019, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei nº 184/2019, de autoria do vereador Clebio Brambatti. 

Projeto de Lei nº 186/2019 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Projeto de Lei nº 187/2019, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Projeto de Lei nº 188/2019, de autoria da vereadora Rosângela Loyola. 

Projeto de Lei nº 192/2019, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Projeto de Lei nº 193/2019, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Projeto de Lei nº 194/2019, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Projeto de Lei nº 195/2019, de autoria do vereador Wendel Lima, com a emenda. 

Projeto de Lei nº 200/2019, de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Projeto de Lei nº 201/2019, de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a comissão 

de Redação e Justiça para dar o parecer aos projetos. Em todos os projetos.  

Vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Presidente eu não vou me estender 

muito. Eu só quero dizer que aqui são doze projetos ai dos nobres pares, dos nobres 

colegas. A gente só fica triste porque esses projetos daqui uns dias virão os vetos para 

esses projetos. E o executivo, ele não se dá por satisfeito e ele quer atingir esta Casa a 

todo momento. Projetos importantes que são vetados. Projetos que são elaborados pelos 

vereadores desta Casa e o nosso prefeito entende que... Eu acho que ele já tem uma 

equipe lá…[23 SAMUEL] ... Eu acho que ele já tem uma equipe lá preparada para nem 

olhar. Olha o projeto que vier de lá já vai vetando tudo, olha e veta tudo. Eu não sei 

porque não se discute e não se debate. Inclusive, projetos de lei de vereadores da base. 

O hábito dele é vetar projeto. Não se discute, não se dialoga. Quer dizer: Simplesmente 

veta, não fala o porquê que está vetando.São projetos que não trazem despesas ao 

município, são projetos que às vezes nós vereadores levamos tempo para fazer, e 

simplesmente uma canetada manda para cá o veto. Mas presidente, eu sou totalmente 

favorável a esse projeto, e espero que depois a gente não tenha que votar o veto, ou seja, 

derrubar o veto. Sou favorável Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Vereador 

Gilmar. Solicito ao Vereador Zazá, Denizart Luiz para exarar o seu parecer nos projetos. 

O SR. VER. DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente, eu sempre debati e 

questionei também esse assunto do vereador que pesquisa junto com seus assessores, 
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junto com a população, junto com mais outros setores do município, a criação de 

projetos que venha trazer benefícios ao cidadão e sem trazer custo para municipalidade. 

Então, tem vários projetos aqui maravilhosos, todos projetos aqui. Só vejo um projeto 

aqui Presidente que veio talvez e vai dá problema para essa casa de leis. Mas eu vou 

ver. Não sei se ele baixou às comissões, ou deveria baixar às comissões. É um projeto 

que venha talvez trazer transtorno para casa de leis. Mas nós vamos discutir ele mais 

tarde. Mas eu parabenizo todos os colegas vereadores, porque nós estamos aqui é para 

lutar sempre em benefício da população. E os projetos aqui não acho isso, é uma 

realidade,são projetos maravilhosos. Eu espero que o Senhor Prefeito Municipal 

juntamente com toda a sua assessoria debata, estudem melhor esses projetos, e traga 

para essa casa de leis do jeito que foi conversado ali dentro com nossos procuradores, 

para que tenha viabilidade ou possibilidade desses projetos aqui caminharem, porque se 

não me engano, tem uma PEC ai no Congresso, uma PEC aonde vereador vai poder 

elaborar projetos que criam também despesas, não despesas que venham aqui trazer 

entrave para o senhor prefeito e para o município. Não! Mas alguns projetos que 

venham trazer benefícios. O prefeito, ele é o ordenador de despesas, nós não somos 

ordenador de despesas. Muitas vezes nós somos questionados:” Ah porque o vereador 

não faz projeto para criar uma ponte na cidade; porque o vereador não faz um projeto 

para criar um teleférico, um bonde?”  São muitas coisas que eles pedem por ai a fora.O 

vereador não pode fazer isso gente! Nossos projetos não podem criar despesas, nós não 

somos o ordenador de despesa. Então isso ai deixo claro que muitas pessoas da 

municipalidade que nos cobram projetos de lei. Projetos de lei tem que ser bem feito, 

tem que ser bem estudado, porque muitos aqui, muitos desses projetos não passaram 

pela comissão ali. Então é muito perigoso, projetos que venham a atrapalhar até mesmo 

o empresário. Então, nós vamos deixar bem claro aqui que se houver algum veto, nós 

iremos discutir os vetos um por um. Eu sou favorável Presidente, eu acompanho o 

relator Gilmar... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco o 

presidente da comissão de redação e justiça, Vereador Clebinho Brambati para exarar o 

seu parecer nos projetos. 

O SR. VER. CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – Presidente, em vários projetos de 

vereadores, projetos de interesse local, projetos que beneficiam a população, o anseio da 

comunidade que muitas vezes cobra dos vereadores no dia a dia, projetos que com 

certeza aprovados trarão benefícios para as comunidades. Sendo assim, presidente, eu 

sou de parecer favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabenizo o 

Vereador Clebinho pelo...[24 RUTH] ... Clebinho pelo parecer! Em primeira discussão 

os projetos. (pausa) 

Como senhores não tem interesse, em segunda discussão os projetos.  

Pela Ordem o Vereador Marcos Grijó pelo tempo regulamentar de alguns segundos. 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ –  Não 

presidente, eu só queria, eu estou corrigindo aqui no projeto, eu estou corrigindo um 

erro que eu elaborei um projeto anteriormente que é a questão das salas, as escolas a 

serem construídas no município da Pré-Escola e Ensino Fundamental que as escolas 

sejam construídas agora com ar condicionado, já tem um sistema de ar condicionado, 

salas climatizadas! Nós sabemos que as escolas, a condição de educação, ela aumenta 

em quinze a vinte por cento a qualidade de aprendizado desses alunos, além do conforto 

para os profissionais que ali atuam! Então essa matéria, nós estamos corrigindo um erro 

lá atrás que nós fizemos e aqui damos a mão à palmatória, e estamos pedindo aí aos 

senhores vereadores e vereadoras que aprovem essa matéria! 
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Segundo que torna a Casa da Cultura um Patrimônio Histórico! A Casa da Cultura, a 

sua construção, uma característica lá de 1749, então ali fica vedada a construção ou 

colocação de quaisquer obstáculos nas vias de acesso à igreja tratada no caput deste 

artigo, é de competência de todo o munícipe em especial do poder executivo proteger 

esse bem de valor histórico, artístico e cultural, e impedir evasão, destruição, 

descaracterização do monumento! Então assim, nós temos essa preocupação para que 

aquilo ali mais tarde não se torne um elefante branco ali! Então assim, é dessa forma 

que eu peço aos senhores vereadores que nos ajude a aprovar essa matéria! 

Desejar a todos aí um feliz Natal que já passou, um Ano Novo de muita paz e saúde, de 

comprometimento com a cidade, com as políticas públicas que é o que nós estamos 

engajados para que nós possamos ser uma Guarapari cada vez melhor e fortalecido 

socialmente e economicamente! Não existe crescimento das cidades, se não houver um 

acompanhamento do crescimento econômico com o acompanhamento social! É isso que 

nós temos que ter na nossa cidade! Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado! 

Ainda em segunda discussão! (pausa) 

Como os senhores vereadores não tem interesse, passamos para votação! 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Eu gostaria de agradecer aos nobres pares mais uma vez por ter atendido o pedido dessa 

Mesa Diretora, agradeço que Deus possa confortar cada um de vocês! 

Eu tenho um projeto aqui que o Zé Preto nos pediu que é o 129, não é Zé? Que é uma 

emenda do Amaro Neto, e Kamila e Zé Preto estão aí no intuito que a gente votasse esse 

projeto, e eu gostaria de perguntar aos nobres pares se poderia colocar em Pauta para 

sexta-feira às oito da manhã? É por causa do trânsito! Mais tarde é complicado! Vamos, 

vamos, vamos, então vamos, acabando aqui, vamos sentar ali e vamos definir o que nós 

vamos fazer! E agradeço aí aos procuradores! Que Deus possa abençoar esse ano que se 

inicia e com esse projeto aí agora para vocês! Uma salva de palmas para todos vocês aí 

e muito obrigado pela presença, e que papai do céu possa abençoar o ano de cada um de 

vocês e toda família! 

E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão, agradeço ao público que 

nos assiste em casa, agradeço a TV Guarapari e agradeço a Nossa TV do nosso amigo aí 

Dj, está sempre aí levando o nosso trabalho à população, à comunidade! Um abraço a 

todos e um feliz ano novo!   

(A Sessão foi encerrada às doze horas e vinte e cinco minutos). 
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